

《与神同行》 影响的核心（2）

若神对每一个属祂的人，都有不同的计划和目的，我们越早知到神在我们身上的计划和旨意，我们人生的方向和目标就越早变得清晰和明确。我们不必浪费时间，浪费精力，浪费资源，在无谓或无关重要的事上。我们可以越早开始过带着确和特别目的的生活，这是明智的和有福气的人生。

不少人的生是非常被动的，他们活着没有明确的目的，也没有清楚的方向，只是这里走走，那里逛逛，做这做那，生活显然是非常的狭窄。也许他们做过的事也很多，到过的地方也不少，然而他们一生所作的事，却没有长久的价值，可以存留得久。

今天我们要仍旧思想“影响的核心”这个问题，每一个人的生命，都具有影响力，我们都对周围的人的生会产生冲击。很多人只是凭着自己所做的事，来对别人产生影响力，然而神却希望我们所产生的影响力，是强烈的，有效的，对别人的生命是可以引起改变的那样的冲击和影响。

弟兄姊妹，让我们来反省自己所过的生活，到底那些认识我们的人，与我们有过联系的人，那些在我们身边经过的人，听见过我们的人，观察过我们的人，曾经跟我们共事过的人，或者跟我们一起学习的人，与我们一起生活过的人，他们会不会因为曾经跟我们接触和生活，而生命受到影响呢？当你离开他们的时候，你会不会留下一些他们无法明白，不能理解的事情呢？他们会不会记得你的面容，你的微笑，你的声音，你的握手，你的眼神，你的爱心，你的问候和关怀呢？是否有些事情他们无法明白，但是当你离去之后，他们又觉得若有所失，很怀念你在他们中间的时刻呢？或者你在他们中间，根本没有留下什么印象，或者是什么值得记得的往事呢？你的一生，就好像一粒沙掉进湖水里头，毫无涟漪可言，一掉下去就立即消逝呢？

要知道，一切活在神目的和心意里的人，他的人生都必然具有影响力，所激起的涟漪，必然不是小的。所有活在神计划里的人，都能够对别人的生命，产生影响和冲击。到底这是从什么地方开始呢？其实，这往往从我们接触的小圈子开始，像我们的家人，因为生活在同一屋檐下，所以必然会产生影响，有时候是相互之间，彼此影响。我们的言行，我们的态度，我们的生活表现，我们遇到事物的反应，我们的看法，立场，原则，思想等等，都可以对其他家庭成员产生影响，而这些影响有时候可能很深远。我们都希望能够留给家人好的影响，敬虔的影响，让我们的配偶和孩子们都受到好的影响。但不要忘记，在此同时，我们也可能会给他们坏的影响，这值得我们留心 and 注意。他们不但听我们所说的，更是留意我们的一举一动，留意我们整个的生命。

在这里，我特别要向做父亲的提议，如果你希望为你的儿女们做好事和做大事，如果你想给他们有一生美好的影响，其实方法很简单，就是在他们面前过敬畏神的生活。不要只有消极性的影响，而要怀有目的的，在他们的生命中产生影响。用神的真道教导他们，跟他们解释福音的真谛，教导他们生活上的原则，好让他们一生也不会忘记。

我们不单用口讲解，也应用在我们的生活中，让他们真实看见我们怎样实践圣经的真理，这样他们就必然会一生记住。我们怎样生活，我们怎样面对问题，我们怎样对人对事作出反应，我们怎样祷告，那些能影响我们生命的，同样也能影响我们下一代的生命。

比方说，我们教导孩子们关于祷告的真理，教导他们怎样祷告，鼓励他们祷告。但这是不够的，你知道怎样去教导孩子祷告吗？或者说要教导孩子祷告，该从什么时间开始呢？就是在他们还不明白祷告是什么以先，就开始教导。其实，他们跟你一起生活，时刻看见你在祷告，向天上的父说话，相信你屈膝祷告的姿势和神情，他们一生必然不会忘记，而你的榜样，也正是他们去学习和效法的。但最重要的，是和孩子们一起祷告，为着一些需要去祈求神，和他们一起经历神答应祷告时所享受的那种欢乐，也让他们从其中认识到神的信实，能力和奇妙。

又比方说，你要教导孩子“乐善好施”的道理，你自己就必须先有施与的精神和行为，当你热心助人，又在别人的需要上全力帮忙的时候，你的孩子容易也成为一个乐善好施的人，他们必然会像你一样，因为别人得到你的帮助和恩惠，而享受到加倍的快乐，因为施比受更为有福。当孩子们听见你经常问候别人，关心别人，探望别人，爱他们的时候，你想孩子不会受到影响吗？当别人遇见试炼和忧伤，而你全力去帮忙和照顾那些人的时候，孩子们会忘记吗？一定不会，他们会记在心里，也会受到潜移默化。

神不但要用你的一生去为祂成就大事，神更要使用你的生命，去对你的下一代，和其他的人的生命，造成深远的影响。你所付出的，必然不会白费，因为你的生命，已经遵从了主的吩咐，散发了光和盐的特质，让周围的人得到帮助和受到影响。他们会记得你所做过的事，你所付出过的努力和你所立下的榜样。

除了家人，孩子之外，跟我们接触最多的人，当然是和我们一起工作的人，我们的同事。每一天我们工作要是八小时，我们一星期和他们相处，就有四十个小时之多。他们会观察我们的生活和工作，他们也会听你所说的。你可以对他们的生命，造成好或坏的影响，这全在乎我们是用怎样的态度来生活和工作。要是他们听见你谈论耶稣基督，这是好的；但是十分钟以后，他们却看见你在看一些色情、污秽的书刊杂志，这会造成什么影响呢？马上你的见证就会大打折扣，你的盐失了味，因为里面有很多杂质，而不能发挥效用的盐，是没有用和没有价值的。我们不能只在口里说耶稣的事，却又行在黑暗中，和他们做着同样的事，但我们却知道是不合自己身份的，那会削弱我们见证的力量，使我们所发出的光，顿时变得黯淡。主耶稣说我们是世上的盐，是世上的光，祂要我们对别人的生命，产生正面的影响力。

要知道，生命只能够活一次，当这生命过去之后，我们什么也不能带去。我们空空的来，也空空的离去；我们赤身出于母胎，也必赤身归回，这是约伯所说的。我们的身体离开世界，结束我们在地上的一生的同时，神要接我们的回天家。到底我们可以留下什么呢？让我郑重的向你讲，如果你不能带给别人的生命，有正面的影响，如果你不能引领他们认识耶稣基督，你不能见证耶稣基督，你所剩下来的，只是一堆毫无价值，没有意义的东西。即使你留下很多的金钱和财产，但是这些不能给他们平安，也不能在领他们归主的事上有份，不能给他们真正的快乐，也不能给他们幸福的婚姻，或者心灵的满足，你所给他们的，只是一些无用的东西。

你渴望留下怎样的影响呢？你希望你的生命，对别人产生怎样的影响呢？和你一起工作的同事，或者你的朋友，你对他们有多大的影响力呢？我们每一个人都有朋友，朋友可能不会每天都见面，而我们见面的时候，也不一定想着要怎样的影响他们。但是不要紧，只要自然的表现出自己就行了，要是我们的生命，是敬畏神的生命，那么不论什么时候，什么场合，不论是我们刻意的或者是不经意的，都能够流露出神的生命来，都能够散发出基督独有的香气来。即使朋友见面，只是互通消息，谈谈近况，我们都一样可以用我们的经历，去影响对方。在言谈中，可以分享神怎样在我们的生命中工作，这就已经足够。

多少时候，我们有个错觉，以为如果我们能够更多的认识圣经，能够更多的受训练，多受装备，那么效果就会更好，其实不是的。到底我们是谁呢？那才是最重要的。我们所要表现的，是生命的实质，是我们真实的生命。盐放在什么地方，都将会产生变化；光照在任何地方，都能驱走黑暗。主耶稣说，我们是世上的光和盐，能对这个世界产生影响。

就说电视吧，大部份拍摄电视的人，都是为了赚钱，都是以商业利益为目的。当然其中有些不是，因为其中也有些敬虔的人，是以别的目的去上电视的。然而，多数人都是以自己的才能，自己的技巧，自己的学识和才干去谋生，去制作电视节目，去迎合观众的口味，好让收视能够理想，好让自己赚更多的钱。可是，他们却很少去理会，电视节目所带出来对社会大众的影响，到底是好或坏，或者影响有多深远。其实，电视对人的影响非常深远，很多人在看过电视节目以后，连说话和语气都模仿电视中的角色，神情，语调，用词都一样，所以影响很大。

但是，我们也可以把电视看作一种传播媒介，去传扬基督的福音，叫人透过福音性的电视节目，去认识耶稣，获得生命的改变，或者去因此立志服事耶稣。我所要指出的，就是我们有许多途径去影响别人，而在此同时，我们也会在生活中接受很多不同的影响。

我们在神面前应该作这样的祷告，我们向神说：“神阿，这是我的生命，我把它全然交给你，求你管理我每一天的生活，管理我的思想和意念，让我今天的生活，言行，都能够对别人造成好的影响。不论我今天能够产生多少的影响，都求你掌管和使用。不论你要我今天做什么事，走什么路，作什么决定，求你叫我不虚度每一天，不枉过每一秒，让我每天所过的生活，都充满着意义。让你的生命，能够藉着我彰显出来，求你透过我而说话，行事，指引我的每一步，让我能为你发光。”

有时候我们会听见人说：“我希望向一些人作见证，如果我遇见合适的人。”其实这样的话和这样的想法，是有待商榷的。因为我们周围已经有很多人，他们都是我们要影响的对象，不管我们是刻意的，带有目的的；或者是消极的，不经意的，我们已经留给了别人一个印象，我们已经对对方产生了影响力。不管是好的影响还是坏的影响，每一个人的生命，其实都在影响别人。

有人问：“到底我们的生命，可以产生有多深远的影响呢？”其实没有人知道，我也不知道。然而我们可以向神求大事，我们可以将我们的心志告诉神，求神让我们为祂图谋大事，神会欣赏这样的祷告，也会按祂的心意去完成。我们希望我们所产生的影响力，不只是少许的涟漪，而是不断的扩散出来，形成波澜，形成浪潮，不是越远就显得越弱，而是越远就越显得强劲。我们希望神使用我们的生命，去成就更大的事工和目标。神的大能力，可以完成这样的心愿。

比方说祷告，你相信神垂听祷告吗？那当然了，不然我们为什么要祷告呢？你相信祷告无远弗届，能到达世界任何一个角落吗？我们应该深信不疑。那就是说，如果我们多付上祷告，多花时间在祷告的事奉上，神其实可以使用我们的祷告，去影响各处不同地方的人的生命，那所产生的影响，是既远又深的。不要以为祷告只是打空气，或者是循例要做的功夫，祷告有说不出的能力，也有极大的功效，是我们要看重和努力去实践的。我们越为远方的人祷告，我们所产生的影响力就更远，更有果效。结果就好像我们刚才所说的，那涟漪不是止住，乃是越扩散越大，越强越有力，所产生的影响力，是我们难以估计的。让我们不要小看向神屈膝祷告的功夫，虽然我们只是在一个小角落作工，但是功效却是可以到达世界最遥远的地方。神乐意透过我们的祷告改变某人的生命，为我们成就大事。

我们要是不枉过此生，要是希望自己能够对别人产生大的影响力，就要从现在开始，看重祷告，多花在祷告的事奉上，透过祷告去关心神国度的事，多多与神交谈，参与祂的计划和事工，全心全意与神同工，神必定乐意使用我们。除了祷告之外，还有就是我们口所说的话。我们每天都接触不同的人，我们每天都得说话，到底我们说些什么呢？我们不必很健谈，也不必到处都高谈阔论，有时候，只是短短的几句话，就能够使听见的人，一生受用。

你看见一个情绪忧郁的人，你可以上前问候，鼓励他，告诉他神关心他，神爱他，你也关心他，你乐意为他祷告，你明白他正经历困苦的时刻，你愿意和他一起透过祷告去共度。这样做已经足够，神会因此而帮助你，帮助那个有需要的人，神知道每一个人的需要，神有解决的方法和时候。也许你会怀疑这样的话到底可以产生多少效用。其实你可以互换角色，将心比心，假设你是那个忧郁的人，你遇到不少的烦恼，你经济有问题，你最亲的人离开了你，你不知道该怎样往前行，你感到很孤单和无助。然后有人走前来，说了一番鼓励的话，让你知道有人关心你，有神在帮助你，你的内心会有怎样的感觉呢？你是否会觉得人间有情呢？你的心境是否因此而转变呢？也许是你所听见的一篇道，或者是某人分享他的见证，无论怎样，这些话都能够对你产生改变，让你灰暗的心情，有了一点曙光。

我们不要低估自己的能力，更不要低估神的能力。我们可以产生的影响力，往往是高于我们自己所估计的。不论在我们的家庭中，或者是在我们工作的地方，神都可以作工，如果我们的目的，是为了荣耀神，是为了遵从祂的命令，发挥光和盐的特质，神必要赐福我们的工作，使用我们的生命，去作成我们意想不到更大的事。神不要求我们每个人都作同样的事，所以神给我们各人都有不同的恩赐，祂也安排我们在不同的岗位上，为祂而活，去活出祂的生命来。只要我们的心是向着神，只要我们凡事为了荣耀神的名而作，我们在神所指定的地方为主发光，作神吩咐我们作的事，神的名自然得着高举，得着荣耀，神也自然能够透过我们完成祂的计划和旨意。我们可以为神作更多，一旦我们献上自己给神之后，神会给我们更多的机会，让我们的生命，能发挥更大的影响力。

今天，全球各处都有需要，有许多人正伸出求救的手，呼求救助，而谁愿意伸出援手，去帮助他们，向他们做出回应呢？我们可以为这个世代做些什么呢？神把我们在这个世代中，在某个范围里活动，神自然有祂的计划和心意，我们来到这个地方，绝不是偶然的。我们要珍惜神所给的每一个机会，也要求问神在我们身上的计划，然后顺服神每一步的安排。神会使用每一个乐意献上的生命，因为世间还有很大的需要，还需要有更多愿意摆上为主的生命。

神渴望我们的生命，活得比现在精彩，比现在更能够产生影响力。所以不要满足于现状，倒要在神面前求问，神阿，我还可以为你作什么？我还可以献上自己些什么？你还可以使用我什么？一个愿意向神开放的人，神必然乐意更大使用祂。神可以给我们更多的恩赐，更多的才干，更大的机会，当然我们要向神负上更大的责任。圣经说：“多托谁，就向谁多要；多给谁，就向谁多取。”我们得到多的同时，也得付出更多，而我们也要向神负责。

每一个人的生命都是独特的，都是神精心的杰作，神必然有用得着的地方。不要以为那些站讲台，有名气的传道牧师，他们所产生的影响力，才是非凡；像我这没无闻的人，没有学识，又没有才干，神能用我什么呢？我们不要小看自己，交在神的手里，即使像五饼二鱼那样微不足道，经过耶稣的祝福和擘开之后，都能够成为奇迹。敬虔的行为，始于敬虔的思想，我们要有敬畏神的心思，才能有敬畏神的生活。腓 4:8-9 有这样的教导说：

“弟兄们，我还有未尽的话，凡是真实的、可敬的、公义的、清洁的、可爱的、有美名的；若有什么德行，若有什么称赞，这些事你们都要思念。你们在我身上所学习的、所领受的、所听见的、所看见的，这些事你们都要去行，赐平安的神，就必与你们同在。”